
2006--2007 学年度上学期期中阶段测试

数学试卷 高一
考试时间:120 分钟 试题满分:150 分

一、选择题(4 个选项中只有 1 个选项正确，每题 5分，共 12 题，满分 60 分)

1.
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2. ABC 满足条件
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3. 右图是在某次比赛中记录的甲乙两名运动员的成绩，若甲、乙两人的平均成绩分别是

1 2,x x ，则下列结论正确的是

(A) 1 2x x ，乙比甲成绩稳定

(B) 1 2x x ，甲比乙成绩稳定

(C) 1 2x x ，乙比甲成绩稳定

(D) 1 2x x ，甲比乙成绩稳定

4. 为了考察两个变量 x和 y之间的线性相关性，甲、乙两个同学各自独立地作 10 次和

15 次试验，并且求得回归直线方程分别为 1l 和 2l 。已知两个人的试验中发现对变量 x

的观测数据的平均值恰好相等，都为 s，对变量 y的观测数据的平均值也恰好相等，

都为 t，那么下列说法正确的是

(A)直线 1l 和 2l 必有公共点 ( , )s t (B)直线 1l 和 2l 相交，但交点未必是 ( , )s t

(C)直线 1l 和 2l 可能平行 (D)直线 1l 和 2l 必定重合

5. 图 1 是某县参加 2007 年高考的学生身高条形统计图，从左到右的各条形表示的学生

人数依次记为 1 2 10A A A， ， ， （如 2A 表示身高（单位：cm）在 150155， 内的学生人
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数）．图 2 是统计图 1 中身高在一定范围内学生人数的一个算法流程图．现要统计身

高在 160～180cm（含 160cm，不含 180cm）的学生人数，那么在流程图中的判断框内

应填写的条件是

(A) 6i  (B) 7i  (C) 8i  (D) 9i 

6. 有 3 双不同的袜子，从中任取 2 只，恰好成双的概率为
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7. 函数 ( ) 2sin( 3 )
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8. 将函数 ( ) 3 sin cosf x x x  的图像向右平移 ( 0)   个单位，所得函数为奇函

数，则 的最小值为
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9. 下面四个命题

①函数 tany x 在定义域内是增函数

②函数 sin siny x x  是周期函数



③若
1sin
4

x   ，
3( , )
2

x   则
15arccos
4

x  

④第一象限角是锐角

其中正确命题的个数为

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4

10. 函数 ( ) cos 5sin 2f x x x x    ，若 (2)f a ，则 ( 2)f  等于

(A) a (B) 2 a (C) 2 a (D) 4 a

11. 若3sin 2 5sin 2  ，则 tan( ) cot( )     

(A)1 (B)2 (C)3 (D)4

12. 已知 ABC 为锐角三角形，则下列各式成立的是

(A) sinlog cos 1A A  (B) sinlog cos 1A B 

(C) coslog cos 1B A  (D) coslog sin 1B C 

二、填空题(每题 5 分，共 6 题，满分 30 分)

13. 在区间[0,1]上任取三个实数 , ,x y z，事件
2 2 2{( , , ) | 1}A x y z x y z    发生的概

率为 。

14. 定义在 R上的函数 ( )f x ，既是偶函数又是周期函数，最小正周期为 ，

(0, ]
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5( )
3

f 


15. O为 ABC 所在平面内一点，且 2 3 5OA OB OC   0
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



16. 根据下面左边的程序框图写出输出的结果 t  。

17. 上面右图是某人用 scilab 编写的用随机数估计 的近似值的程序语句，按照这个语

句，若输入的值是 100，输出的值是 21，则据此估计的 的近似值为 。

18. 已知 ( ) sin( )f x A x   ， ( 0, 0, )
2

A 
    是定义在 R上的奇函数，且当

2x  时，取得最大值 2，则 (1) (2) (3) (2009)f f f f    

三、解答题(共 5 题，每题 12 分,满分 60 分)

19. 圆心角为60的扇形 AOB的半径为 2，C是弧 AB上

一点，作矩形CDEF ，如图，当C点在什么位置时，

这个矩形的面积最大？这时的 AOC 等于多少度？

coss n
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s = 0, t = 0,n = 1

结束

输出 t
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否n≤ 2008

否 n是偶数
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n=n+1,t=t+s

sins n

n=input("n=");
m=0;
for i=1:n
a=rand()*2-1;
b=rand()*2-1;
if a*a+b*b>1
m=m+1;

end
end
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20. 在生产过程中，测得纤维产品的纤度(表示纤维粗细的一种量)共有 100 个数据，将

数据分组如右表：

(Ⅰ)完成频率分布表，并画出频率分布直方图；

(Ⅱ) 估计纤度落在 [1.38,1.50) 中的概率及纤

度小于1.40的概率是多少；

(Ⅲ) 在统计方法中，同一组数据常用该组区间

的中点值(例如区间 [1.30,1.34) 的中点值是

1.32)作为代表，据此估计纤度的平均值；

21. 在一个袋子中装有分别标注数字 1，2，3，4，5 的五个小球，这些小球除标注的数

字外完全相同。甲、乙两人玩一种游戏，甲先摸出一个小球，记下球上的数字后放

回，乙再摸出一个小球，记下球上的数字，如果两个数字之和为偶数则为甲胜，否

则为乙胜

(Ⅰ)求甲胜且两数字之和为 6 的概率；

(Ⅱ)这种游戏规则公平吗？试说明理由。

22. 已知函数
2 3( ) sin(2 ) 3 sin sin cos

3 2
f x x x x x

    

(Ⅰ)求 ( )f x 的最小正周期；

(Ⅱ)求 ( )f x 的最小值及此时的 x值；

(Ⅲ)若 ( ) 1f x  且
7[ , ]

12 12
x  
 ，求 x的值。

23. 已知 a R ，求 ( ) sin cos sin cos 2f x a x x x x     的最大值和最小值。

分组 频数 频率

[1.30,1.34) 4

[1.34,1.38) 25

[1.38,1.42) 30

[1.42,1.46) 29

[1.46,1.50) 10

[1.50,1.54) 2

合计 100


